

四组镜头,感受父爱的N种打开方式……

父爱如山,广袤深沉。父爱如光,温暖明亮。父爱不仅仅是一种情感,更是一种力量。6月15日父亲节前夕,记者采访了4个不同的家庭,感受不一样的父爱故事。



“徐爸爸,我爱你!”



范树鑫检查隧道机电设备



周连召编写“成长指南”



李响(右)和父亲(左)、爷爷

6月10日,中建二局第一建筑工程有限公司项目书记徐万松正在工地上查看施工安全情况,手机突然响了起来,他抹了把头上的汗后接起电话。“徐爸爸,洗手间的水龙头坏了,能帮我换一下吗?”电话那头,传来婷婷焦急的声音。

徐万松看了下时间,快下班了,他便说:“婷婷别着急,一会就过去。”忙完手头工作,徐万松拿起工具包赶往呼和浩特市心语爱心儿童康复服务中心,来到婷婷所住的房间后,他挽起袖子熟练地更换起来。

这个服务中心目前约有40名残障孩子,年龄最小的5岁,最大20多岁,婷婷是其中一员,他们大多来自旗县困难家庭,多数是单亲家庭。

2007年,徐万松来到呼和浩特打拼,成为一名城市建设者。由于工作突出,他先后获得呼和浩特市首届劳动保护“优秀工作者”、呼和浩特市精准扶贫爱心个人、全国五一劳动奖章等多项荣誉。

既要管理工地的施工安全,又要负责工友的吃喝,还要负责公司党务工作……徐万松的日常工作很忙碌,但他隔三岔五还要来到中心看看孩子们,陪他们玩耍,尽最大努力帮助解决实际困难。他的举动得到了孩子们的认可,被亲切地称为“徐爸爸”。3年来,在他的带动下,许多爱心人士也参与进来,为孩子们带来更多关爱。

“我的女儿8岁了,除陪伴女儿成长外,我也想把父爱分给这些可爱的孩子们,为他们带来快乐。”徐万松感慨道。

说话间,康复中心的琪琪将亲手制作的工艺品送给徐万松,提前

祝他父亲节快乐。琪琪还用手语表达:“徐爸爸,您辛苦了,我爱你!”

“隧道里的守护人”

生活中,总有一些平凡人,凭着日复一日的坚守与付出,诠释着责任与担当。内蒙古交通集团有限公司呼和浩特分公司金盆湾隧道管理所所长范树鑫,在隧道这个充满挑战的领域,与黑暗为伴,为千万人点亮前行的路。

1986年出生的范树鑫2009年7月参加工作,16年坚持奋斗在公路事业第一线,尽职尽责,兢兢业业。

“我正在金盆湾隧道提升改造工程现场,主要针对隧道照明、消防、监控等设施设备进行提升改造,在保障安全的情况下,提升道路通行舒适感。”6月11日,范树鑫接受采访时说,工程从5月7日开始,6月20日完工,因为要全程监督施工质量、安全与进度,他一个多月没有回家了。

金盆湾隧道是内蒙古中西部唯一一座特长隧道,地质条件复杂,安全问题不容忽视。为了提高隧道安全性和通行效率,范树鑫常常深入隧道每一个角落,不放过任何一处隐患,针对隧道病害制定详细处置措施,夏季保通保畅,平安度汛,冬季严阵以待,做好除雪保畅,并对照明、通风、消防等关键设施定期检查与维护。

少则一个月,多则三个月,尤其到了夏天,遇到专项和抢修工程时,不能回家是常有的事。与家人聚少离多,对孩子的陪伴更是有限,范树鑫心里满是愧疚。

范树鑫回忆说,孩子5岁时,他正负责G18荣乌高速呼和浩特市段养护管理工作,好几个月不能回

家,孩子天天打电话找爸爸,他只能依靠视频通话安慰孩子。今年孩子8岁,渐渐懂事了,能够理解爸爸的工作。现在,他只要在家,就多抽时间陪伴孩子。

“父亲节快到了,孩子说正准备礼物,等我完工回家后送惊喜。”范树鑫笑着说。

“最好的教育是陪伴孩子成长”

“最好的教育,就是陪伴孩子一起成长。”6月10日,在呼和浩特市一间充满童趣的客厅内,周连召抚摸着崭新的3本书对记者说道。这位父亲,用7年时间编写了《亲子益智游戏化教育》《亲子益智积木搭建图册》《亲子益智桌游手册》3本亲子教育书籍,希望让更多家长能在游戏中陪伴孩子成长。

他的家中摆放着积木、桌游等玩具。“真正的教育发生在游戏时光里。”周连召拿起一套小红帽的桌游,向记者演示起各种玩法,“我建议家长们从小陪孩子们玩积木、桌游等益智游戏,在玩的过程中,孩子会主动学习、自我探索。”

周连召的女儿丹丹是清华大学研究生,谈起教育经验,他说就是“陪”和“夸”。小时候,他陪女儿玩游戏、背古诗、学奥数、办画展,高中时,他陪女儿查漏补缺、梳理解题思路。在陪伴女儿成长的岁月里,他收获到不少成果。丹丹在全国数学、英语竞赛中都荣获过一等奖、二等奖等好成绩,多次被评为优秀学生干部,更以优异的成绩考入清华大学。

“这3本书介绍了亲子益智游戏化教育的理念,以及427种积木、近200款桌游的玩法,我希望能给

更多父母提供一些实用方法和启发。”周连召说,他希望亲子益智游戏化教育能走进更多家庭和社区,让更多孩子享受快乐中学习。

“父亲是我学习的榜样!”

29岁的李响出生在一个警察家庭,爷爷和父亲都是警察。李响谈起父亲时,心中满是自豪,他说,父亲是自己学习的榜样,是他的良师益友,正是在父亲的影响下,他也成为了一名光荣的人民警察,谱写了一段一家三代从警的佳话。

李响的爷爷今年85岁,曾在二连浩特车站派出所工作31年,父亲李智勇在大山深处的十八台车站派出所工作。受父亲影响,李响从小便有一个警察梦。7年前,李响大学毕业后考入呼和浩特铁路公安处,正式开启从警之路。入警培训前,爷爷和父亲叮嘱他:“当警察,你要知道自己的责任与使命是什么!”

李响先后在派出所、特警支队、警务支援支队工作,从基层一线的摸爬滚打,到科技强警的信息化战场,每当遇到瓶颈,父亲总会给予他指导。他在父亲身上学到很多,小时候,父亲经常要去外地支援,或是在基层坚守,在家的日子很少。当了警察后,李响才明白,舍小家为大家的情怀背后是人民警察的责任与使命,和对平安守护的执着。

如今,李响也成为了一名父亲,女儿2岁了,因为工作的原因,李响也不能经常陪伴在孩子身边。他说,希望女儿健康成长,要为女儿树立一个好榜样。

文·摄影/草原云·北方新报记者 郑慧英 刘惠 实习生 李雪